

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Voștinar

Poporului

Ziar de înarmare
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația: Grad, Str. Eninescu nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar: 4.500, pentru membrii P. S. D. Lei
3500. Pentru autorități și instituții: Lei 120.000

Consolidare prin socialism!

În curând tratatele de pace vor lua forma definitivă, iar odată cu conferința păcii, proiectată pentru prime zile ale lunii Mai, vor deveni realități cunoscute de toți.

Dar până la acest eveniment important pentru omenirea întreagă, dorim să se simtă sigură de pacea pentru care a adus atâtea jertfe, elemente, profitoare de starea confuză, caută să afle spiritele diferitele popoare, spre folosul lor.

Nici vechiul fruct al discordiei dintre Unguri și Români — Transilvania — nu a fost uitat.

Reacțiunea din cele două țări, care știe să fie solidară în ce privește apărarea intereselor, a început din nou o campanie de atârnare a masei inconștiente, sperând ca prin astfel de mijloace va putea să-și apere interesele și să distrugă munca forțelor democratice pentru o apropiere între cele două popoare.

Este ușor a produce rău și învrăbitre între popoare, care secole întregi au fost crescute în această mentalitate susținută de clioile capitaliste din cele două țări pentru a-și asigura exploatarea și eliminarea pericolului pe care îl reprezintă o bună înțelegere între aceste două popoare, mai ales între proletariatul celor două țări.

Dar, este curios cum acești capitaliști au știut întotdeauna când interesele lor erau amenințate să se unească și să treacă cu atâta ușurință peste naționalismul, de care știu să facă atâta caz. Niciodată în timpul guvernărilor istorice și mai ales pe vremea domniului Maniu, nu s'a ridicat problema, că acțiunile maghiare din întreprinderile românești să fie excluse, sau toate că. Populația celor două țări era atârnată prin diferite figuri revizioniste și anti-revizioniste.

Un caz tipic îl avem pe Valea Jiului, unde jumătate din acțiunile miniere erau ale marilor capitaliști maghiari și care se înțelegeau perfect cu capitaliștii români, mai ales când era vorba să exploateze atât pe minelelor români cât și pe cei maghiari, fără să facă caz de naționalism.

Este ușor a produce rău și învrăbitre atât de mult dezbătută mai ales azi de anumite cercuri, ar fi porțile dela masele largi ale celor două popoare. Aceste mase sunt întrebunțate, doar ca și unelte pentru realizarea scopurilor.

(Continuare în pag. 4.)

Punctul de vedere românesc asupra revendicărilor teritoriale maghiare

BUDAPESTA. — Sâmbătă după amiază, partidul comunist maghiar a ținut un mare meeting la Budapesta, cu care prilej a vorbit, între alții, și fruntașul comunist maghiar Rákossy.

D-na a explicat punctul de vedere al partidului comunist maghiar cu privire la politica externă și a subliniat că Ungaria a fost împotriva tratatului de la Trianon în ce privește clauzele lui economice și politice care au dus la instaurarea dictaturii deghizate a lui Horthy, însă prin această nerecunoaștere, partidul comunist maghiar nu a ținut niciocată spre imperialism, subjugație sau acaparare de teritorii.

În continuare, d. Rákossy a arătat că Ungaria nu are nici o revendicare teritorială față de Cehoslovacia și Jugoslavia, însă față de România Ungaria dorește o mică rectificare în ce privește regiunea de Nord a Transilvaniei.

În legătură cu aceasta, corespondenții de presă anunță că d. Gyongyosy a declarat deputaților laburiști britanici, care vizitează Ungaria, că acesta dorește rectificarea de teritoriu între cele două țări limitrofe.

LONDRA. — Postul de radio Londra a anunțat Sâmbătă seara, că d. Gheorghe Tătărescu, vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministru de externe, se va duce la Paris pentru a expune conferinței miniștrilor de externe, punctul de vedere al României privind pretențiile teritoriale ale României.

Triestul, - o problemă grea și delicată

— Lucrările conferinței miniștrilor de externe —

PARIS. — Întrunirea de Sâmbătă a miniștrilor de externe, s'a ținut sub președinția dlui Molotov, miniștrul de externe al Uniunii Sovietice. Ședința a durat până la orele 11 seara și asupra celor discutate nu s'a dat nici un comunicat oficial.

Totuși, din informațiile obținute de corespondenții presei acreditați pe lângă conferința miniștrilor de externe, rezultă că s'a discutat tratatul de pace cu Italia, luându-se într-o examinare amănunțită situația flotei italiene. Conform acestor informații, miniștrii de externe au ajuns la hotărârea că Italia trebuie să aibă un nucleu de flotă, format din patru crucișătoare și de alte vase mai mici. Restul vaselor, după ce vor fi satisfăcute pretențiile Iugoslaviei și Greciei, vor fi împărțite între Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia și Franța. În ce privește submarinele italiene, în principiu s'a hotărât ca ele să fie scufundate. Totuși s'a admis ca în locul celor ce i-au fost luate, Franța să primească, cu titlu de experimentare, un număr din submarinele italiene.

Tot în ședința de Sâmbătă a celor patru miniștri de externe dl Bevin a refuzat să discute problema Germaniei, spunând că nu poate face acest lucru până nu se consultă cu colegii săi de la guvernul dominiștilor interunși în conferință la Londra, în acest scop, dl Be-

vin a plecat ieri dimineață în Londra unde a participat la convorbirile de ieri ale primilor miniștri ai domeniștilor, convorbiri la care a luat parte și feldmaresalul Smutts.

LONDRA. — Dl Bevin a plecat azi dimineață cu avionul la Paris pentru a fi prezent la întrunirea de azi după amiază a miniștrilor de externe.

În ședința de azi după amiază a miniștrilor de externe se va relua discutarea tratatului de pace cu Italia. Se pare — după unele informații — că va fi luată în discuție problema Triestului, una din cele mai grele și delicate probleme ale acestui tratat.

Se discută frontierele din Europa

PARIS. — Într-o declarație făcută unor ziaristi, d. James Byrnes, ministrul de externe al Statelor Unite, a declarat, că după schimbul preliminar de vederi din primele trei ședințe ale conferinței miniștrilor de externe, în cursul săptămânii acestea se va trece la discutarea amănunțitelor cu privire la stabilirea frontierelor din Europa.

PUNCTUL DE VEDERE JUGOSLAV ȘI BULGAR

PARIS. — O delegație jugoslavă este așteptată să sosească la Paris spre a sprijini poziția Jugoslaviei la conferința mi-

SPIRIT CONCILIANT ÎN DISCUȚII

LONDRA. — Corespondentul diplomatic al ziarului „Times” scrie că discuțiile de până acum ale celor patru miniștri de externe au decurs într-un spirit amical și conciliant. Niciunul dintre membrii conferinței n'a făcut obiecțiuni în rezolvarea problemelor discutate, ci atunci când a obvenit o divergență de păreri, chestiunea a fost trimisă experților spre rezolvare. Dar din cele discutate până acum scrie „Times” nu se poate face nici un pronostic pentru viitor.

LONDRA. — Corespondentul diplomatic al ziarului „Times” scrie că discuțiile de până acum ale celor patru miniștri de externe au decurs într-un spirit amical și conciliant. Niciunul dintre membrii conferinței n'a făcut obiecțiuni în rezolvarea problemelor discutate, ci atunci când a obvenit o divergență de păreri, chestiunea a fost trimisă experților spre rezolvare. Dar din cele discutate până acum scrie „Times” nu se poate face nici un pronostic pentru viitor.

niștrilor de externe.

SOFIA. — Ministrul de externe al Bulgariei a făcut o serie de declarații privitoare la tratatele de pace. Guvernul bulgar a înlocuit un memorandum care va fi înaintat celor patru miniștri de externe cum și guvernelor celor 21 națiuni care vor participa la conferința de pace.

Guvernul bulgar cere leștră efectivă la Marea Egea și anexasarea Traciei. În ce privește reparațiile memorandumul spune că au fost făcute efectiv de autoritățile bulgare și fiindându-se șansa de starea financiară precară a Bulgariei.

INFORMATIUNI

D. GH. VOȘTINAR, prefectul Jud. Arad, mulțumește și pe această cale tuturor celor care cu prilejul sărbătorilor de Paști și cu ocazia zilei Sf. Gheorghe i-au prezentat felicitări.

SINDICATUL ARTIȘTILOR ȘI ZIARIȘTILOR prin prezenta convoacă pe toți membrii săi la o adunare generală care se va ține în ziua de 29 crt. (Luni) la orele 17.30 la sediul Sindicatului.

— APROVIZIONAREA IOVR. Se aduce la cunoștința lumii IOVR din Municipiul Arad că potrivit ord. Economatului General al Funcționarilor Statului Nr. 4276 din 9 Aprilie 1946, toți IOVR-știi stabiliți în Municipiul Arad, vor fi aprovizionați prin Economatul Județean de Aprovizionare al Funcționarilor și Pensionarilor Publici din Arad.

Pentru înscriere, începând cu data prezentului comunicat, toată lumea IOVR, din Municipiul Arad, este invitată să se prezente la Economatul Județean de Aprovizionare la str. Horja Nr. 2, având asupra lor următoarele acte: Buletinul de înscriere la Biroul Populației, cartelele membrilor de familie și titlul său decizional de pensionare.

— POSTURI VACANTE. Conform art. 61 din Codul Funcționarilor Publici, se aduce la cunoștința celor interesați că, la Serviciul Tehnic depe lângă această Primărie, se află vacante următoarele posturi: 1. Un post de arhitect-ordinar cl. II. Grupa A, tabela 10, tipul de salariu Nr. 25, la Biroul de Studii. 2. Un post de arhitect cl. III, Grupa A, tabela 10, tipul de salariu Nr. 25, la secția Cadastru și Construcții. 3. Un post de subinginer ord. cl. I, Grupa A, tabela 10, tipul de salariu Nr. 29, la Secția Cadastru și Construcții. 4. Un post de pictor, Grupa C, tabela 6, tipul de salariu la Serviciul Tehnic, Secția Drumuri. Candidații aflați în serviciul altor instituții, care solicită transferarea lor în posturile de mai sus, își vor înainta cererile cu avizul instituțiilor respective conform art. 102 și urm. Cod. F. P. Cererile însoțite de toate actele ce dovedesc îndeplinirea

condițiilor susmenționate, se primesc la această Primărie (Biroul Registraturei) până în ziua de 20 Mai 1946.

— DECORAREA CASELOR DE 1 MAI. Se aduce la cunoștința tuturor cetățenilor din întreg cuprinsul Municipiului Arad, că pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai au următoarele îndatoriri:

1. Să arboreze drapelul românesc și al națiunilor unite.
2. Să decoreze geamurile și balcoanele locuințelor cu drapele florii și covoare, mai ales acele care se găsesc în centru pe traseul defilării.
3. Să se plimbeze geamurile cu lumânări pe tot timpul retragerii cu torțe, începând dela ora 9.
4. La fel se vor împodobi toate vitrinele, cinematografele, restaurantele, edificiile instituțiilor publice și particulare etc.

Totodată se face cunoscut că, o comisiune va premia acele case, vitrine, restaurante etc. pe care le vor găsi mai frumoase împodobite.

LA GUTENBRUN A FOST PRINSA O BANDA DE HOȚI. În ultimul timp la Gutenbrun s'au înmulțit furturile și faptele care periclitau ordinea și siguranța publică. Pionierul Florea Negreu, sergentul major Andrei Doda și Octavian Borzan, dela postul de jandarmi din Aradul Nou s'au deplasat la fața locului începând cercetările și reușind să descopere și să aresteze hoții organizați în bandă, și anume Gh. Jivan zis Giuri, Ioan Francu zis Michimauș, Ioan Enășescu zis Primăvară, Uroș Morariu, Aron Ciuradriu, Miron Abrudean și Avram Filipas, care a ținut luni de zile populația sub teroare. Până acuma, în sarcina lor au fost stabilite 30 furturi, tâlhării și alte infracțiuni. Mare parte din obiectele furate au fost aflate la diferiți tainitori, respectiv la domiciliul delicvenților. Lucrurile găsite au fost restituite păgubașilor, cercetările continuă și pentru aflarea restului de obiecte furate.

— TOTI MEMBRII SINDICATULUI LUI ZIARIȘTILOR sunt obligați în ziua de 1 Mai să se prezinte la orele 8 dim. în fața Comisiei locale pentru a participa la defilare.

— MEMBRII SINDICATULUI MUNCITORILOR CONSTRUCTORI în vederea participării la serbările zilei de 1 Mai, se vor întruni în dimineața zilei de 1 Mai, orele 7 dimineața, în localul sindicatului.

Cum vor partidele muncitorești din Ungaria să rezolve problemele economice și financiare

Revista proletară „Társadalmi Szemle” din Budapesta, în numărul din Aprilie a. c., se ocupă de modul cum înțeleg partidele marxiste din Ungaria să rezolve problemele lor cele mai arzătoare, adică cele economice și financiare.

Tov. Gero Erno, ministrul comunicației, constată în articolul său, că pentru refacerea sa economică, Ungaria trebuie să îndeplinească trei condiții: să se asigure gradul de dezvoltare al puterilor sale producătoare, care în Ungaria sunt azi destul de mari, apoi o ordine socială bine stabilită, și în fine, un regim politic stabil.

Tov. ministru Gero accentuează că pentru refacerea sa, Ungaria trebuie să procedeze la stabilizarea monedei sale, deoarece inflația împiedică întreg programul de realizări economice ale partidelor democratice.

„TRANSPORTUL” societate anonimă în lichidare

Arad, str. Soareluj Nr. 7. Înscrisă la Of. reg. com. fsoc. 671-1941

Invită pe onor. acționari săi la adunarea generală ordinară, care va avea loc în ziua de 4 Mai 1946, ora 16, în biroul societății, str. Soareluj Nr. 7, cu următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea bilanțului pe anul de gestiune 1945.
2. Descărcarea lichidatorului.
3. Alegerea comitetului de administrare și comitetul cenzorilor.
4. Eventuale propuneri.

Onor. acționari sunt rugați să se prezinte și a depune acțiunile și eventualele propuneri cel mai târziu până la 27 Aprilie 1946 la biroul societății.

În caz, dacă această adunare generală ordinară nu va întruni numărul statutar de membri, spre a aduce hotărâri valide, se convoacă această adunare generală pe ziua de 11 Mai 1946, care se va ține în prezență de numărul acționarilor depuse.

TRANSPORTUL societate anonimă în lichidare Lichidator: Haasz Emerje

FABRICA DE GHIAJĂ
„FLORA”
a început de Luni 19 Aprilie distribuirea de ghiajă la domiciliu. — Telefon 11-41, 11-42.
Arad, b-dul Ferdinand nr. 33

Revista presei străine

Inflația, de fapt, sărăcește masele muncitorești, deoarece prețurile se urcă mai repede decât salariile, — în schimb capitalul mare joacă la speculațiuni.

Partidele marxiste sunt hotărâte să continue încă o politică economică dirijată, deoarece muncitorii de tot felul vor duce încă mult timp lipsă de cele necesare traiului. O reîntoarcere prea timpurie la economia liberă ar permite capitalului să se culeze din nou masele producătoare.

Ce este economia dirijată? Împărțirea de către stat a materiilor prime a mării de lucru și a creditului. La fel și fixarea prețului produselor principale. O economie dirijată nu se poate închipui fără un minimum de socializare. În acest scop Ungaria trebuie să socializeze minele de cărbuni, de bauxit și de aluminiu, apoi sondele de petrol și uleiuri minerale. Statul va trebui să preia uzinele electrice și fabricile metalurgice Weiss, Ganz și Salgotarjan.

Pentru dirijarea creditului de refacere Banca Națională, la fel ca în Franța și Anglia, trebuie să ajungă sub controlul statului.

Scopul oricărei politici de refacere trebuie să fie în primul rând asigurarea unei bune stări a poporului muncitoresc, apoi înțărirea unui regim democratic prin înfrângerea elementelor reacționare în toate domeniile.

În sfârșit tov. Gero arată muncitorimei maghiare că nu va putea realiza aceste deziderate decât dacă va ține într-o mână cloacanul muncii constructive, pentru a avea în cealaltă mână paloșul, cu care să niminească forțele oculte ale reacțiunii.

URANIA Telefon 12-32
Repr. sârb.: 10, 11.30, 1, 3, 5, 7, 9.

Începând de azi LUNI:
MISTER SMITH
OMUL DIN UMBRA

Surpriza stagiunii!

MISTER SMITH
OMUL DIN UMBRA

Cea mai mare realizare a lui
LESLIE HOWARD

MISTER SMITH
OMUL DIN UMBRA

SAVOY Telefon 23-22
Rep. 3, 15, 5, 15, 7, 15
AZI Premieră!
pentru prima dată în România:
Romanul unei învățătoare
film realizat sub noua eră democratică maghiară, cu Szorényi Eva, Javor P., Varkonyi, Gozon, Berky Lili, Rozsahegyí.
Atențiune! Repr. la 2.30, 4.30, 6.30, 8.30. Dum. mat. 10 și 11.30

Cinema Forum Tel. 24-19 Repr. 3, 5, 7
Programul de Paști: Cel mai bun film al delicioasei Deana Durbin
„PARADA PR. MAVERI”
cu: Robert Cummings, Szoke Szakal, Mischa AUER

„CORSO” Tel. 23-64, Repr. orele 3, 5 și 7
AZI ultima zi:
ȘAPTE PACATE
cu MARLENE DIETRICH
Rețineți biletele!

ROYAL Telefon 19-33
Dum. și sârb.: 10, 11.30, 3, 4.30, 6 și 7.30. Zilnic la 3, 4.30, 6 și 7.30.
Programul de Paști!
Mica Florareasa
cu Javor, Tabody, Nagy, Vaszary

A R O Telefon: 24-46
Repr. la 10, 11.30, 3, 5, 7 și ora 9.
PROGRAMUL nostru de Paști:
La miezul nopții
va fi senin
cu: BULLA ELMA, Csontos Gy.

SPORT

PRIMARIA COMUNEI INEU
Judetului Arad

Nr. 514-1946

PUBLICATIUNE DE LICITATIUNE

Se publică spre cunoștință generală, că la Primăria comunei Ineu Judetul Arad, se vor ține în localul primăriei următoarele licitații publice:
In ziua de 17 Mai 1946

La orele 8 pentru procurarea registrelor, imprimatelor, furniturilor de casă, cărțile, compactatul cărților și montajele lor.

La orele 9 Procurarea de mobilier și reparațiuni la cel existent.

La orele 10 pentru furnizarea lemnului, scândurilor, cimentului, fierului și altor materiale necesare pentru repararea și întreținerea edificiilor comunale, podurilor, fântânilor, digurilor etc.

La orele 11 Construirea din beton a gurilor de fântâni.

La orele 12 Pentru confecționarea uniformelor de vară pe seama angajaților și garzilor comunali.

La orele 17 Pentru procurarea rechetelor de pompieri, materiale și întreținere.

La orele 18 Pentru furnizarea medicamentelor și materialelor pe seama dispensarului și a săracilor din comună.

In ziua de 18 Mai 1946

La orele 8 Confecționarea bocancilor pe seama angajaților și garzilor comunali.

La orele 9 Pentru reparațiuni la țărșura și cărșta communală și a harnasamentelor.

La orele 10 Furnizarea grăunțelor și furajelor pe seama căilor comunali.

La orele 11 Construirea unui cloșet public.

La orele 12 Furnizarea și instalarea unei băi (instalație de baie), în localul notarială.

La orele 16. Extragerea pietrei necesare la întreținerea drumurilor comunale.

La orele 17. Pentru furnizarea sictelilor necesare la înmormântarea săracilor.

La orele 18. Imprejmuirea și întreținerea cimitirelor comunale de oameni și animale.

In cazul când licitațiunile vor rămâne fără rezultat, a doua licitațiune se va ține în zilele de 28 și 29 Mai 1946, la aceleași ore și în același local.

Licitațiunile se vor ține în conformitate cu dispozițiunile art. 88-110 din L. G. P. Regulamentul O. G. L. și normele în vigoare privitoare la licitațiunile publice.

Concurenții vor depune odată cu ofertele și o garanție de 5 la sută din valoarea furnizării sau lucrării, iar ofertele se vor întocmi în copii ca certificate de sarcină, care pot fi văzute în fiecare zi, la primărie, sub durată orei de serviciu.

Ineu la 26 Aprilie 1946.

Primăria comunei Ineu

PRINDEREA UNUI HOJ DE CAI

Petru Feric din Gutenbrun a reclamat acum două săptămâni că necunoscuți i-au furat doi cai. Jandarmerie făcând cercetări a identificat și arestat pe autorul furtului în persoana lui Gh. Ciurcița din comuna Grașii-Noi. Hojul a recunoscutul faptul, el a fost deferit Parchetului.

Favoriții au câștigat după jocuri de factură slabă

Campionatul laolă se găsește în fața finală și în jurul de sâmbătă și duminică au fost programate patru întâlniri în care favoriții au câștigat la puncte, însă partidele nu au fost prea spectaculoase. Sâmbătă AMMEFA a obținut o victorie asupra SGA, iar duminică Gloria, CFR și Sparta au acumulat câte 2 puncte în dauna Tricolorului, Unirea și Banatului. Clasa. mentul s'a modificat, după cum urmează

1 ITA	16	15	1	—	102	5	31
2 AMMEFA	17	11	3	3	57	20	23
3 Sparta	17	11	2	4	52	21	24
4 CFR	16	9	2	5	41	21	20
5 Gloria	16	8	—	8	34	29	16
6 Olimpia	16	6	4	6	25	46	16
7 SGA	16	3	5	8	15	44	11
8 Tricolor	17	4	3	10	17	53	11
9 Unirea	16	2	4	10	18	65	8
10 Banatul	17	—	2	15	8	65	2

Despre jocuri dam următorul raport:

AMMEFA — SGA 4:0 (1:0). Roș negrii au fost superiori, totuși SGA a fost un adversar serios. Primul goal a marcat Carpenet în minutul 35, după ce a primit mingea dela Brătoju. La reluare, în minutul 7, Vékony marchează cel mai frumos goal al zilei. În minutul 35 Pákozdi reluând o centrare dela Vojcu a marcat din apropiere în colțul drept al porții. După patru minute Vojcu trage un corner și Brătoju obține primul goal al partidei. — Dela AMMEFA Martjn, Mari, Tipej, Vojcu și Vékony dela SGA. Lörjncz, Mándruțoju Simon și Kopjel au fost cei mai buni. — Formațiuni: AMMEFA: Katranics — Silyvát, Martjn — Sándor, Mari, Tipej — Vojcu, Pákozdi, Carpenet, Vékony, Brătoju. SGA: Lörjncz — Bedea, Vágásj — Simon, Mándruțoju, Nagy — Bahner, Valentjn, Kopjl, Csizmár, Prokopetz. Arbitru: d. Oprjta.

Gloria—Tricolor 2:1 (1:1)

Jocul a fost foarte slab, ambele grupări au jucat sub așteptări Gloria a jucat fără Boșniac, Tricolor a avut mai multe rezerve. Primul goal a fost marcat de Baros în min. 19 după o acțiune individuală; în min. 33 a egalat Luca din penalty. După pauză. În min. 2 Tudor a obținut un goal frumos, iar Gloria n'a putut transforma un penalty. De fapt și Tricolor a ratat mai multe ocazii de egalare și rezultatul a rămas 2:1 pentru Gloria. Dela Gloria s'au evidențiat Docmanov, Ilin și Tudor, iar dela Tricolor: Gergely Janka și Turi. Formațiunile:

GLORIA: Cociuba, Costea, Docmanoc, Zevelcuța, Ilin, Popa, Tudor, Truța, Luca, Ratiu, Huzur.

TRICOLOR: Gergely, Varga, Kmetsch, Maigardt, Janka, Iovanov, Lali, Bartos, Turi, Dumitru, Urcan, Arbitru: d. Kirschner.

CFR—Unirea 4:1 (3:0)

Nici acest joc n'a fost frumos. CFR-ul a fost mai hotărât în fața porții, deci victoria a revenit ferovasilor pe merit. Totuși Unirea n'a jucat un rol subordonat. În min. 15 și 18 Berindea a fost au-

torul primelor două goaluri, iar în penultimul minut al reprizei, Henegar a tras în poartă. După pauză în min. 25 Colărescu ru este în stare să marcheze din penalty, iar în min. 41 Kiss Al. obține goalul Unirii. După două minute Gligoescu trage împara bii și stabilește rezultatul final.

Nan, Gligoescu, respective Péter, Ursu și Kiss Alexandru au fost cei mai buni. Formațiuni:

CFR.: Pop Eugen, Ardelean, Nan, Gligoescu, Cucula, SZnorovskj, Tomescu, Tasin, Berindea, Henegar, Deatcu.

UNIREA: Péter, Toth, Tomuta IV, Ursu, Cherici, Preian, Colărescu, Kiss Al., Pinteá, Kiss C., Tomuta III. Arbitru: d. Mărienut.

Sparta—Banatul 3:0 (1:0)

Sparta a fost superioară. Banatul însă a jucat cu multă însuflețire. Unicul goal al primei reprize a fost marcat de Horváth în min. 18 în colțul drept dela 14 metri. După pauză Sparta atacă însă numai în minutul 31 marchează prin Kovács. După cinci minute Turcus stabilește rezultatul final. Dela Sparta s'au relevat: Belezray, Pop Ghiță, Horváth și Slăvei, iar dela Banatul: portarul Vesa, Porumb, Ștefanuț și Raicu. Formațiunile:

SPARTA: Mosko, Belezray, Samu, Jivena, Pop Ghiță, Popa Moise, Kovács, Horváth, Slăvei, Fried Turcus.

BANATUL: Vesa, Schmidt, Porumb, Ștefanuț, Faur, Câmpian, Marian, Sârbu, Străin, Raicu, Rațlu I. Arbitru: d. Varga.

ADUNAREA GENERALĂ A GLORIEI

Eri, Duminică dimineață s'a ținut în sala Camerei de Muncă și în prezența unei asistențe extrom de numeroase, adunarea generală a Gloriei.

Đin lipsă de spațiu darea de seamă asupra adunării o vom publica în ediția noastră de mâine.

SAHISTE

Duminica s'a desfășurat la Arad concursul înteroare Arad — Timișoara, care a fost câștigată de arădanj după partide extraordinar de frumoase cu scorul de 61%—51%.

Đintre arădanj au obținut victorii: Dénes, Bellay, Dima, Neuman, Kenderessy și Bold, iar Wejsz, Mizes, Simonics, Manhejm și Bildhauer au pierdut, partida între maestrj Halje și Erdélyj s'a terminat la egalitate. Cea mai mare surpriză dere a fost jocul excelent a lui Bold, care — cu toate că n'ce n'a fost proiectat pentru a participa în reprezentativă Aradului, — totuși a jucat splendid și a câștigat net.

REZULTATE DIN CATEGORIA a II-A.

Rezultatele arădane: Cat. II-a: Astra — Indagrara 3:1 (1:1). Mare surpriză fiind prima înfrângere a Indagrarej. Virtutea — Transilvania 5:3 (2:1). Iuniorj: AMMEFA — Frontjera 5:0, CFR — Sparta 3:1,

REZULTATELE DIN ȚARĂ
Timișoara: CFR — Victorja 12:0 (6:0), Electrica — Progresul 8:1 (4:1), Prima Banat — ILSA 4:4 (3:1), Politehnica — Dura 3:0 (1:0), Bucureștj: Carmen — Unjver sifate 7:1, Cjocanul — Juventus 2:0, U. Tricolor — Sparta 1:0, CFR — Venus 5:1.

DERBY COUNTY A CĂȘTIGAT CUPA ANGLIEI

La Londra în fața de 100 000 spectatori s'a disputat finala Cupei Angliej și după un joc dramatic de 120 de minute Derby County a câștigat cu 4:1 (1:1, 0:0, 3:0) față de Charlton Athlețic.

MOTOCICLIȘTI

In ziua de 26 crt. s'a constituit în cadrele O.S.U.-ului „Moto-Clubul Arad” fiind prezenți cca 40 motocicliști.

Toți motocicliștj cari nu s'au prezentat la aceasta constituire, sunt rugați a se prezenta necondiționat în ziua de 30 Aprilie a. c. orele 17 la Arena „Glorja” pentru a primi instrucțiuni și pentru a face o probă de deflare pe șoseaua Arad—Sag, în vederea zilei de 1 Maiu.

Comitetul.

Jocuri între reprezentativele Arad—Cluj

Districtul de foot-ball din Arad a încheiat o convenție cu districtul Cluj prin care au fixat două întâlniri interorase. Reprezentativa Aradului va juca în ziua de 19 Maiu 1946 la Cluj, iar clujenii vor juca la data de 26 Maiu 1946 la Arad.

Cele două partide intră și în cadrul jocurilor de selecționare pentru reprezentativa națională, care se pregătește în vederea partidei România—Ungaria dela 2 Iunie 1946.

Echipa Aradului va juca la 5 Mai în Timișoara

Revanșa Jocurilor între reprezentativele alb și roșu din Arad și Timișoara va avea loc la data de 5 Maiu 1946 la Timișoara. Ambele echipe timișorene au făcut match nul la Arad, Duminica viitoare urmează revanșa, la care Aradul va deplasa echipe bine alese.

Mica publicitate

ANGAJĂM copii pentru vânzarea ziarului. Prezentarea la Administrația ziarului.

UN COVOR mare original Smyrna Orientală de vânzare. — Adresa la ziar.

CASĂ de vânzare (3 camere, de pendințe, grajd) stradă pavată, aproape de centru. Informațiuni: calea Șaguna 204.

FUNCTIONAR de bancă caută locuință cu 2 camere, baie, în centru. Plătește bine. Adresa: St. Guleș, b-dul Carol I, nr. 9.

VĂND aranjament cameră combinată și dormitor, str. Nicu Stejăru 14.

CASĂ familiară, în bună stare, de vânzare str. Pionerilor 64.

Mobilul furturilor dela firma Lyon

Am reținat că angajații Margareta Benkici și Ileana Gregoric dela firma „Lyon“ din Bd. Regina Maria au fost prinși asupra faptului pe când furau un pașon de damă.

Chestiunea a fost adusă la cunoștința poliției, care făcând cercetări a constatat că numiții au mai comis și alte furturi dela firmă în mod treptat. Asupra lor s'au găsit încă patru pașoaie. În cursul audierii inculpaților, aceștia au recunoscut fapta și s'au apărat prin aceea că firma nu le-a plătit ajutorul de Paști.

Asfel, voind să se răzbune pe patron au comis furtul. Cercetările s'au terminat, obiectele furate au fost restituite păgubașilor, iar delincvenții vor fi trimiși la Parche.

Adunarea arbitrilor de foot-ball

Toți arbitrii de foot-ball sunt convocați în adunare mâine, Marti, la orele 5 d. m. Neprezentarea va fi sancționată.

Consolidare prin socialism!

(Urmare din pag. 1-a)

Cel mai mare pericol pentru capitaliștii din cele două țări, ar fi dispariția granițelor între aceste țări și odată cu ele și a problemei atât de îndrăgălită de ei a — Transilvania!

Masele populare au început să-și dea seama, mai ales după acest al doilea războiu mondial, că consolidarea păcii poate veni numai dela un sistem nou economic, lipsit de exploatarea și tendințe de expansiune, care este sistemul socialist. I Uniunea a tuturor statelor și mai ales a statelor din Sud-Estul European, care în ambele războaie mondiale au jucat rolul de scântee și cauză, în care s'au pregătit aceste războaie, este o necesitate primordială pentru apărarea păcii, atât de scump câștigată.

Fiecare socialist adevărat luptă pentru înfrățirea popoarelor, lucru care se bazează pe internaționalism, iar nu pe naționalismul absurd, care a învrăjbit popoarele și a desfrânt războiul.

Iar aceluia care nutrește speranțe că atătarile lor vor mai da roade, șinem să le precizăm că, atâta timp cât mai există un om în care încă mai bate o inimă cu adevărat socialistă, toate speranțele lor sunt zadarnice, cu atât mai mult azi când lumea se îndreaptă spre socialism, iar o întreagă armată de proletari stă gata să-și apere drepturile câștigate și să ducă lupta până la victoria definitivă „asbândă socialismului“.

M. N.

FEDERAȚIA Democrată a Femilelor din România aranjează în ziua de **5 MAIU ora 4 după masă, o șezătoare: COPIII PENTRU COPII!** În sala Palatului Cultural. Fii darnici! Salvați copiii!

ULTIMA ORA

Fasciștii iranieni au atacat pe reprezentantul Azerbeidjanului

TEHERAN — Convorbirile între reprezentantul guvernului azerbeidjanian din Azerbeidjan și d. Gavarru Sultanech, primul ministru al Iranului, vor începe într'un timp foarte scurt. Reprezentantul Azerbeidjanului a sosit la Teheran și cu prilejul sosirii au fost înregistrate câteva incidente, în cursul cărora au fost omorâte 2 persoane, iar alte 3 au fost rănite. D. Pihevari, reprezentantul Azerbeidjanului a declarat că guvernul său dorește un regim parlamentar pe baze democratice și eliminarea streinilor din provincie. D-șă a mai spus că Azerbeidjanul nu poate respecta legile iranene deoarece nu corespund spiritului care domnește în Azerbeidjan.

frustrate câteva incidente, în cursul cărora au fost omorâte 2 persoane, iar alte 3 au fost rănite. D. Pihevari, reprezentantul Azerbeidjanului a declarat că guvernul său dorește un regim parlamentar pe baze democratice și eliminarea streinilor din provincie. D-șă a mai spus că Azerbeidjanul nu poate respecta legile iranene deoarece nu corespund spiritului care domnește în Azerbeidjan.

Punctul de vedere francez asupra Renaniei e just

NEW YORK. — Într-o cuvântare în fața postului de radio din New York, d. Sumner Welles, fost subsecretar de stat la ministerul de externe al Statelor Unite, a declarat, printre altele, că punctul de vedere francez privitor la problema Ruhrului și Renaniei, este just.

În urma acestui fapt, punctul de vedere al Australiei va fi susținut de un alt delegat australian.

Colonelul Hodgson nu participă la ședința de azi a Consiliului de Securitate

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate se întrunește azi după amiază pentru a soluționa problema Spaniei. În legătură cu aceasta se anunță că delegatul Australiei, colonelul Hodgson, la a cărui propunere a fost formată subcomisiunea a cărei raport va fi discutat azi, a trebuit să părăsească New Yorkul pe neașteptate din motive personale.

În urma acestui fapt, punctul de vedere al Australiei va fi susținut de un alt delegat australian.

Alegeri districtuale în Germania

LONDRA. — În zona americană de ocupație s'au ținut primele alegeri districtuale germane. Majoritatea locurilor au fost luate de centristi. Alegerile

le au decurs în ordine, în afară de o calitatea Landberg unde s'au înregistrat ciocniri între populația germană și partizanii din lagărele de concentrare.

D. Gh. Tătărescu despre conferința de pace și alegeri

— Cu sufletul și lăpta, România este alături de Națiunile Unite —

Sâmbătă seara dl. Gh. Tătărescu, vice-președintele Consiliului de Miniștri și ministru de afaceri externe a vorbit la posturile noastre de radio despre conferința de pace și alegerile care vor avea loc.

După ce a enumerat fazele prin care vor trece discuțiile pentru încheierea tratatelor de pace, dl. Gh. Tătărescu a arătat că chiar dacă din punct de vedere juridic ne aflăm în armistițiu, cu sufletul și lăpta am fost și suntem alături de Națiunile Unite, atât prin îndeplinirea obligațiilor contractate cât și prin jertfele aduse pe câmpul de luptă, începând dela 23 August 1944 și până la 12 Mai 1945. În acest timp, diviziile noastre operative, al căror număr a încrecut cu mult prevederile convenției de armistițiu, au suferit pierderi care se cifrează la 111.379 morți și răniți. În tot timpul războiului anti-hitlerist România a mobilizat toate resursele materiale și morale, neprecupeșind nimic ce ar fi putut contribui la scutirea războiului și la sfârșitul lui victorios.

Pe baza acestor sacrificii și a dreptății care trebuie să fie la temelia lumii de mâine, România poate aștepta cu încredere conferința păcii.

SENSUL VIITOARELOR ALEGERI

Dl. Gh. Tătărescu a trecut apoi la chestiunea alegerilor, arătând că țara noastră s'a alăturat idealurilor democratice și sociale care străbat azi lumea. În alegerile de mâine, lupta se va da între două concepții, două orientări de viață politică și socială. A colabora cu forțele care reprezintă idealul social și democrat de azi înseamnă un act de conservare națională. De aceea alegerile vor avea o valoare istorică prin aceea că vor consfinți pe plan extern politica noastră de colaborare și prietenie cu Uniunea sovietică, singura garantă a libertății și independenței noastre.

Alegerile nu vor trebui să uzurpe această politică, iar cei înapoi pentru o asemenea înțelegere vor trebui să se retragă.

Dl. Tătărescu a făcut apoi apel la bunul simț, rațiunea și patriotismul de care vor trebui să dea dovadă toți cetățenii în fața urnelor. Numai prin mobilizarea conștiințelor românești, a brațelor de muncă românești ne vom putea reboândi locul ce ni se cuvine.

Încheind, dl. Tătărescu a subliniat că între agitația nerodnică și polișii ca pozitivă de consolidare țara va ști să aleagă și deci avem toate drepturile să privim cu nădejde și încredere și viitorul politic intern al țării.

Formidabilul succes al Operei Române la Budapesta

Aseară s'a cântat la Opera din Budapesta „Aida“ cu achipa română, având în frunte pe d-nele Lucia Bercescu-Turcanu, Zenei la Paul și d-nii Emil Marinescu și Ștefanescu Goanga.

Spectacolul a fost retransmis de radio Budapesta și ascultătorii români au avut plăcerea să audă tunetele de aplauze care au răsunat pe artiștii români, ca și cum întrecu pe sine.